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.11....ශ්‍රේණිය ය   ශ්‍කතරතු හ ශස වනිවේශ්‍න ත කසෂණ඿ණය- I පත්‍රය 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.  ත්ක වශ ශ්‍කතරතු හ ලඩසත් ශ්‍ශතඳිනි අර්ථ  ෂණලනිශ්‍නි පශක කලර ප්‍රකස඾ය මිනනි  ? 

(1)  ත්ක වශ ශ්‍කතරතු හ ශ්‍ කම තීරණ ගැනීමට උ න ශ්‍න. 

(2)  ත්ක අර්ථසනිවික ලත අකර ශ්‍කතරතු හ අර්ථසනිවික ශ්‍තතශ්‍න. 

(3)  ත්කයෂණ ශ්‍඼ව ජසතික ශැඳුනුම්පක ගත් විට එය වි඾්ශ්‍ේ඿ණශ්‍යනි ශ්‍කතරතු හ ඼බස ගක ශැකිය. 

(4)  ත්කයෂණ ශ්‍තතලත වෑම ශ්‍ යෂණම ශ්‍කතරතුරකි. 
2. 6F16   තු඼ය ලනුශ්‍  පශක කුමත අගයට ? 

(1) 11101112          (2)   1678        (3)    11310     (4)   1578 
3. කුමසරශ්‍ේ උපනිදිතය  ස ඔහු කම පනිතිශ්‍  යශළු ශ්‍යශ්‍ශළියතට ශ්‍ තක඼ට් ශ්‍ශෝ බිව්කට් වමඟ බීම ලලිනි  වංග්‍රශ කරත ඼ී.. 

ශ්‍මහි වංග්‍රශයට අ ස඼  ෑ ශ්‍කෝරස ගැනීශ්‍ම් කර්කය කුමෂණ ? 
(1) OR , AND (2)    AND, OR        (3)    NOT, AND                (4)   NOT, OR 

4. පශක වඳශෂණ  ෑ අතුශ්‍රනි අලම අගය ඇත්ශ්‍ත් කුමෂණ ? 
(1) 11001012    (2)  7610  (3)  1138  (4)   6B16 

5. ශ්‍ගතනුශ්‍න වි඾ස඼ත්ලය  (File size) ලැඩිම ලනිශ්‍නි පශක වඳශනි කලරක ? 
(1)බයිට්  850 ෂණ වූ .txt ශ්‍ගතනුල      (2)  ශ්‍මගස බයිට්  2 ෂණ වූ .doc ශ්‍ගතනුල 

       (3)    කිශ්‍඼ෝ බයිට් 700 ෂණ වූ ,gif ශ්‍ගතනුල                           (4)   කිශ්‍඼ෝ බයිට් 1024 ෂණ වූ , pptx  ශ්‍ගතනුල 
6. ASCII ශ්‍ෂණක ක්‍රමශ්‍ ී. “E” අනු ඼ෂණ඿ණය 10001012  ශ්‍඼ව වේරූපතය කරයි තම් “G”  අනු඼ෂණ඿ශ්‍  ASCII  අගය  ඾මය 

පස ශ්‍යනි කීය ? 

(1) 76               (2)  70  (3)     69  (4)  71   
7.  ඾මය වංඛ්‍යස ක්‍රමශ්‍  එෂණ වංඛ්‍යසංකයෂණ වේරූපණය වඳශස ීමය මය ශ්‍ෂණතික  ඾මය (BCD) බිටු (bits) ශකරෂණ භසවිකස කරයි. 

පශක  වඳශනි  ඒලසයිනි BCD ශ්‍ෂණක ක්‍රමශ්‍යහි ල඼ංු  බිටු ශ්‍මෝව්කරයෂණ ශ්‍තතලනිශ්‍නි කුමෂණ ? 
(1) 0010  (2)   1101  (3)    0101  (4)  0110 

8. මධ්‍ය වැකුමම් ඒකකය වම්බනිධ්‍ශ්‍යනි පශක වඳශනි ප්‍රකස඾ ව඼කස බ඼නිත. මිනි කුමෂණ වේලැරදි ලනිශ්‍නි ? 
(a) මධ්‍ය වැකුමම් ඒකකය වමනිවික ලනිශ්‍නි අංක ගණිය කමය ශස කසර්කික ඒකකය පස඼ත ඒකකය ශස පඨත මසත්‍ර 

මකකශ්‍යවේ. 

(b) උපශ්‍ ව් ක්‍රියසත්මක කරත තු හ කසලකසලිකල  ත්ක ගබඩස කර කබස ගනු ඼බනිශ්‍නි පඨත මසත්‍ර මකකය තුෂය. 
(c) ගණිය කමය ශස කසර්කික ඒකකය සියළු ගණිය කමය ශස  කසර්කික කටයුතු සිදු කරනු ඼බයි. 

(1) a  පමණිය               (2)   b  පමණිය            (3)    c   පමණිය          (4)   a  ශස c  පමණිය  
9.  ත්ක වම්ශ්‍ප්‍රේ඿ණ මසධ්‍ය වම්බනිධ්‍ශ්‍යනි ලත පශක ප්‍රකස඾ යුග඼යනි එකිශ්‍තක ගැ඼ූ  විට ඼ැශ්‍බත ිළළිතුර ශ්‍කෝරනිත. 

L       ත්ක වම්ශ්‍ප්‍රේ඿ණ කත්ලය ලර්ධ්‍තය කිම ම ශස 

ආරෂණ඿ස කිම ම 

Q වමෂණ඿ක ශ්‍ෂණබ඼ය 

M තමයශීලී  ලත අකර 100 උප ම දුරකට  ත්ක 

වම්ශ්‍ප්‍රේ඿ණය වඳශස ුමදුුම බල 
R ලැුමණු ඇඹරූ කම්බි යුග඼ 

N කඹ කම්බි  ැ඼ෂණ ආකසරශ්‍  වූ ිළටක ශ්‍ෂණබ඼ය ලටස 

වි ුත් ම්ම්බකත්ලයෂණ ඇති කරයි. 
S ශ්‍තතලැුමණු ඇඹරූ කම්බි යුග඼ 

 (1)  (L-P) (M-Q) (N-S)    (2)  (L-S) (M-R) (N-Q) 
 (3) (L-Q) (M-S) (N-R)    (4)  (L-R) (M-S)(N-Q) 
 
 
 

[සියලු ම හිමිකම් ඇවරිණි / / All Rights Reserved]  

fojk jdr we.hSu - 2023  

úIhh - ශ්‍කතරතු හ ශස වනිවේශ්‍න ත  කසෂණ඿ණය 

 

m;%h I/II meh -  03 hs' 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; 

tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk 

fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone 

 Matugama Education Zone  Matugama Education Zone  Matugama Education 

u;=.u wOHdmk l,dmh  

 

ku ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

…11…fY%aKsh 

සැලකිය යුතුයි. 

  සියලුම ප්‍රශ්නවවල  ිළිතතුු  සයය්නව. 

  අංත 1 සි  40 තතක් එක් එක් ප්‍රශ්නවය  1),  1), 1), 1), යව ිළිතතුු  වින්න ිවවැදි  ත   වාත්  ුදුසුද  ිළිතතුද තත දත 

ග්නව. 
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.11....ශ්‍රේණිය ය   ශ්‍කතරතු හ ශස වනිවේශ්‍න ත කසෂණ඿ණය- I පත්‍රය 

10. පශක වඳශනි  ෑ අතුශ්‍රනි කුමෂණ ශ්‍රී ඼ංකසශ්‍න G2C  )රජශ්‍යනි රරලැසියනිට  (ශ්‍වේලස ශස බැ  පලතී  
(a) ආණ්ඩුක්‍රම ලයලව්ථසල ඼බස ී.ම. 
(b) ලයසපසර ලියසපදිංයය 
(c) ලසශත බ඼පත්‍ර අුතත් කර ී.ම 

(1) a පමණිය .          (2)   a ශස  b පමණිය          (3)  a ශස  cපමණිය           (4)    a, b, ශස  c පමණිය  
11.  ැෂණය ශ්‍ම් උපක්‍රම  (pointing devices) වඳශස උ සශරණයෂණ ශ්‍තතලනිශ්‍නි 

(1)  Joy stick        (2)  Touch screen  (3)   Bar code reader        (4)    Mouse 
12. පශක ව ශනි ප්‍රකස඾ ව඼කනිත. 

(a) වවම්භසය  ිළවිුමම් මකකය (RAM)  ත඾ය මකකයකි. 
(b) Cache memory තුෂ BIOS  කැනිපත් කර ඇක. 
(c) ROM යනු ප්‍රසථමික මකකයකි. 

මිනි වේලැරදි ලනිශ්‍නි 
(1)  a ශස  b පමණිය      (2)   b ශස  c පමණිය      (3)     a ශස  c පමණිය  (4)   a,  b ශස c  සියේ඼ 

13. මුද්‍රණ යනිත්‍රයෂණ ප ගණකයට වවි කිම ම වඳශස  භසවිකස කෂ ශැකි ශ්‍කශ්‍ලවේය ලනිශ්‍නි, 

(1) PS/2  ශ්‍කශ්‍ලවේය                      (2)  වමසනිකර ශ්‍කශ්‍ලවේය 
                      (3)  ශ්‍රේණිය ගක ශ්‍කශ්‍ලවේය                 (4)  HDMI ශ්‍කශ්‍ලවේය 

14. ජස඼ශ්‍  ඇති සියුතම ප ගණක එකිශ්‍තක ශස වම්බනිධ්‍ ලත අයු නි වකව් කරත ප ගණක  ජස඼ ව්ථ඼ වි යසල ලනිශ්‍නි, 

(1)  Mesh topology  (2)  Tree topology   (3)  Star topology               (4) Bus topology 

 
 

15.  

                                 ප පථයට අ ස඼ බූලිය ප්‍රකස඾තය ලනිශ්‍නි       

                      (1) ( A + B ) . B  (2)  ( A+B).B   (3)  (A.B) + B     (4)  (A+B) + B 

16. කකය කස඼  (Real time) ශ්‍මශ්‍ශයුම් පීමධ්‍තියෂණ වඳශස උ සශරණයකි. 

(1)  ATM යනිත්‍රය          (2)  Windows  (3)  MS- Dos  (4) Windows server 

17. ල නි වැකුමම් මෘදුකසංගයක ඇති ුමවිශ්‍඾ේෂී පශුමකම ලනිශ්‍නි 

(1) ශ්‍පර  ුමත බ඼ස ගැනීම.                      (2) ල නි ශ්‍වවුම ශස ප්‍රතිව්ථසපතය 
                      (3)   අෂණ඿ර  විතයසව ශ්‍ ෝ඿ ශ්‍වය ම ශස වේලැරදි කිම ම.          (4)   කැපැේ මුුමල 
18. ල ත ප්‍රතිව්ථසපතය වඳශස ල නි ශ්‍වවුම මෘදුකසංගයකී. භසවිකස ලත ශ්‍කි  මං යතුර කුමෂණ ? 

(1)  Ctrl +  A  (2)    Ctrl + P      (3)  Ctrl + H              (4)   Ctrl + S 

19.  

 

 

 

  

             ඉශක රූපශ්‍යහි  C1 ශ්‍කතටුශ්‍න ඇති සූත්‍රය (formula)  = $A$1 + B1  ලත විට එය C2 ශ්‍කෝ඿යට ිළටපත් කරත ඼ීමශ්‍ීම තම් 

ප්‍රති සතය කුමෂණ ශ්‍න ? 

(1) 10      (2)   23  (3)    14  (4)  18 

20. =A1*B2 – (B1^2/B2)  හි අගය ශ්‍කතපමණ ? 

(1) 40  (2)   46  (3)  44  (4)   36 

21. වංඛ්‍යස පරසවයක ිළහිි  වංඛ්‍යස අතුශ්‍රනි උප ම අගය ඼බස ගැනීම වඳශස භසවිකස කෂ ශැකි ‍රිකය කුමෂණ ? 

(1) = max()  (2)   =min()    (3)   =count()            (4)  =sum() 

A F 

B 
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.11....ශ්‍රේණිය ය   ශ්‍කතරතු හ ශස වනිවේශ්‍න ත කසෂණ඿ණය- I පත්‍රය 

22. ඔබ ශ්‍රී ඼ංකසශ්‍න ලැසි ලතසනිකර ිළලිබඳල ඉදි පත් කිම මෂණ  (presentation) ිළළිශ්‍ය඼ කරනිශ්‍නි යැයි උපකේපතය කරනිත. 

වමර්පත මෘදුකසංගයෂණ  (presentation software) භසවිකස කර ඔශ්‍ේ ඉදි පත් කිම ශ්‍මහි , 

(a) ශ්‍රී ඼ංකස සිතියමෂණ 

(b) භසවිකස කරනිතනි වම්බනිධ්‍ කෂ ශැකි අනිකර්ජස඼ ශ්‍ලේ වබැඳියෂණ ශ්‍ලක ශ්‍යතමු කරත අධි වනිධ්‍සතයෂණ (hyper link) 

(c) ලැසි ලතසනිකර ශස වම්බනිධ්‍ රලය  ෘ඾ය පුමරෂණ  (video link) 

යත ඒලස අතුශ්‍රනි කලර ඒලස අඩංු  කෂ ශැකි ? 

(1) a ශස b පමණිය  (2)    b  ශස c පමණිය          (3)    a ශස c පමණිය           (4)    a ,  b  ,c සියේ඼ම 

23. ඉ වමර්පණ මෘදුකසංගයෂණ ශ්‍තතලනිශ්‍නි 

(1) Apple keynote                                     (2)     Libreoffice impress 
(3)    iWork pages                                       (4)  Coral presentation 

24. ශ්‍පතකක මි඼  ,කර්කෘශ්‍ේ තම ,ශ්‍පතත් ගණත යත ෂණශ්‍඿ේත්‍ර ල඼ට අ ස඼  ත්ක ප්‍රරූප ිළලිශ්‍ලලිනි වඳශනි ලනිශ්‍නි 

(1) Numbers, currency, text                             (2)    Text, currency, numbers 
(3) Currency, numbers, text                              (4)  Currency, text, numbers 

  25 සිට  29  ෂණලස ප්‍ර඾්ත වඳශස ිළළිතු හ වැපයීමට පශතිනි ඼බස ී. ඇති  ත්ක වමු ස ලු  පස ක කරගනිත. 

පසඨමස඼ස ලු ල (course )                                                                     ශි඿ය ලු ල(Student) 

CourseID CourseName CourseFee (Rs) 

C001 Fundermental of ICT 15000.00 

C002 Computer hardware 20000.00 

C003 Network 30000.00 

C004 Internet and E-mail 25000.00 

 

25) පසඨමස඼ස ලු ශ්‍න ඇති Field ගණත ශස Record ගණත ිළළිශ්‍ලලිනි  ැෂණශ්‍ලනිශ්‍නි. 

(1) 3, 4           (2)  4  , 3           (3) 5,  3            (4)  3,  5 

26) CourseFee වඳශස ුමදුුම  ත්ක ප්‍රරූපය කුමෂණ ? 

(1)  Number (2)    text  (3)   Boolean  (4)    Currency   
27)  ත්ක වමු සශ්‍  ප්‍රසථමික යතුරෂණ ශස ආගනිතුක යතුරෂණ ිළළිශ්‍ලලිනි  ැෂණශ්‍ලනිශ්‍නි 

(1) ශි඿ය ලු ල  ------SID   පසඨමස඼ස ලු ල  - CourseId 

(2) ශි඿ය ලු ල--- SID      ශි඿ය ලු ල-- CourseId 

(3) පසඨමස඼ස ලු ල- CourseId   හි඿ය ලු ල--SName 

(4) ශි඿ය ලු ල- CourseId   පසඨමස඼ස ලු ල------CourseFee 

28) Sithumini Sewwandi ශි඿යසල ශ සරත පසඨමස඼සල කුමෂණ ? 

(1) Fundermental of ICT                     (2) Computer Hardware 
(3)    Network                                         (4) Internet and E-mail 

29) Nimeshi Bagya ශි඿යසල ශ සරත පසඨමස඼සශ්‍න CourseFee කීය ? 
(1)  15000.00  (2)  20000.00  (3)  30000.00    (4)  25000.00 

30) පශක ගැී ම් වටශශ්‍නි ප්‍රති සතය ලනිශ්‍නි 

 

 

(1) 10   (2)  11         (3)     9       (4)  3   

 

SID SName CourseID 

S001 Nuwani Tharuka C002 

S002 Ameesha induwari C004 

S003 Sithumini Sewwandi C001 

S004 Nimeshi Bagya C003 

S005 Fathima  C001 
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.11....ශ්‍රේණිය ය   ශ්‍කතරතු හ ශස වනිවේශ්‍න ත කසෂණ඿ණය- I පත්‍රය 

31) පශක ලයසජ ශ්‍ෂණකශ්‍යහි ප්‍රති සතය කුමෂණ ? 
X=60 
Y=4 
 Repeat  

Y=Y-1 
X=X+Y 

  Until (Y<2) 
  Print X 
 (1)  66    (2)    50  (3) 63  (4)  65 

32) පශක  ැෂණශ්‍ලත ක්‍රමශ්‍ේඛ්‍ භස඿ස ව඼කස බ඼නිත. 

a) යනිත්‍ර භස඿ස                 b)   එශ්‍වම්ේලි භස඿ස                  c)   ඉශ඼ මට්ටශ්‍ම් භස඿ස 

ඉශක ක්‍රමශ්‍ේඛ්‍ භස඿සලනිශ්‍ේ පරම්පරස පි පසි ය ආශ්‍රෝශණල ශ්‍පනිනුම් කරනු ඼බනිශ්‍නි පශක වඳශනි කලරකිනි  ? 

                     (1)a, b, c  (2) b, c, a  (3)  c, b, a  (4)   c, a, b 

33) විවඳුම් පම ෂණ඿ස කිම ශ්‍ම් ක්‍රමයෂණ ශ්‍තතලනිශ්‍නි 

(1) ප්‍රතිග්‍රශණ පම ෂණ඿සල     (2) වේයමුමය පම ෂණ඿සල      (3)  ඒකක ප ෂණ඿සල     (4)   වමව්ක ප ෂණ඿සල 

34) පීමධ්‍ති වංලර්ධ්‍ත ජීලත  ක්‍රශ්‍  අදියර ිළළිශ්‍ලලිනි  ැෂණශ්‍ලත ලරණය ශ්‍කෝරනිත. 

a) පීමධ්‍තිය ිළහිටුය ම 

b) අල඾යකස ශඳුතස ගැනීම 

c) පීමධ්‍තිය තඩත්තු කිම ම 

d) විවඳුම ශ්‍ෂණකකරණය 

e) විවඳුම ප ෂණ඿ස කිම ම ශස ශ්‍ ෝ඿ ඉලත් කිම ම 

f) විවඳුම වැ඼ුමම් කිම ම 

(1)Abcdef  (2)  bcdefa (3) bfdeac  (4)  bfdaec 

35) පීමධ්‍ති වංලර්ධ්‍ත ආකෘතියෂණ ශ්‍තතලනිශ්‍නි 

(1)වර්ිළ඼ ආකෘතිය      (2)  දියඇලි ආකෘතිය          (3)   මූ඼ස ර්඾ ආකෘතිය    (4) රතර්කරණ ආකෘතිය 

36) පශක වඳශනි  ෑ ව඼කනිත. 

a) ප ගණකශ්‍යහි  ෘඪසංග ිළ විකර 

b) අශ්‍඼විකරණ ශ්‍ලෂඳ ආයකතශ්‍යහි කීර්ති තසමය 

c) ලගකීම් කස඼ය වශ අශ්‍඼විශ්‍යනි පුම ශ්‍වේලසශ්‍න ු ණසත්මක බල 
ප ගණකයෂණ මි඼ී. ගනිතස විට ඉශක  කුමත කසරණස ලැ ගත් ශ්‍න ? 

(1) a ශස b පමණිය         (2)   a ශස c පමණිය   (3)  b ශස c පමණිය                    (4)  a ,  b,  c  සියේ඼ම 

37) ශ්‍඼ෝක විසි  වියමශ්‍තහි  (WWW)  පලතිත වෑම ශ්‍ලේ ිළටුලෂණම අතතය වූ ශඳුනිලතය ලනිශ්‍නි, 

(1) අධිවනිධ්‍සතයයි.  (hyperlink) 

(2) ඒකසකසර වම්පත් වේ඾් සයකයයි.   (URL) 

(3) IP  ලිිළතයයි. 

(4) E- mail ලිිළතයයි. 

38) අනිකර්ජස඼ය ිළලිබඳ පශක ප්‍රකස඾ ව඼කනිත. 

a) ශ්‍ලේ ිළටුලක බහු මසධ්‍ය අනිකර්ගක විය ශැකිය. 

b) අනිකර්ජස඼ය ශස  www  යනු එකම ශ්‍ යකි. 

c) DNS server මිනනි URL,  IP  ලිිළත බලට ප ලර්කතය කරයි. 

මිනි වේලැරදි ලනිශ්‍නි, 

(1) a ශස b පමණිය     (2) a ශස c පමණිය     (3) b ශස c පමණිය      (4) a ,  b,  c  සියේ඼ම 

39) වි ුත් කැපැේ ණුණුමෂණ තුෂ මකස  මත ඼  ලිිළ යම් කස඼යෂණ රඳලස කබස ගනිශ්‍නි කුමත ව්ථසතයක ? 

(1)Send       (2) Inbox        (3)  Junk      (4)  Trash 

40) පශක ඒලසයිනි වේලැරදි වම්බනිධ්‍ය ශ්‍කෝරනිත. 

(1) FTP----  ශ්‍ගතනු හුලමස හල 

(2) ICMP  --  වි යුත් කැපැේ හුලමස හල 

(3) HTTP ---  ශ්‍ ෝ඿ ඇති අලව්ථසල඼ පණිය විඩ  ැනිය ම 

(4) SMTP  --  IP  ලිිළත හුලමස හල 
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1) ශ්‍ෙටි පිළිතුරු ලියන්න. 

i. මානල වම්ඳත ෙෂමණාෙරනශ්‍ේ ප්‍රබ඼ උඳාාංගයක් ශ්‍඼ව ඇඟිලි වෂකුණු යන්ත්‍රය ලර්තමානශ්‍ේ ප්‍රචලිතල ඳලති. ඳශත 

ර෕ඳ වටශන මගින් එම ඳද්ධතිශ්‍ේ ක්‍රියාොරීත්ලය නිර෕ඳනය ෙරයි. ඇඟිලි ව඼කුණු යන්ත්‍රයට අදා඼ ආදාන වැෙසීම 

ප්‍රතිදාන    ව඲ශා උදාශරණ එෙ බැගින් ලියන්න. 

   

ii. ට්‍රාන්ස්වරටරය ශ්‍වොයා ගැනීමත් වමගම ඳරිගණෙශ්‍ේ වැෙසුශ්‍මහි විප්඼වීය ශ්‍ලනවක් ස්දුවිය. ශ්‍මම කියමන  වනාථ ෙරණු    

පිණිව ට්‍රාන්ස්වරටරය මගින් අඳට ඼බා දුන් ලාස් වශගත තත්ල 4ක් ලියන්න.  

iii. ෂමුන් ශතර ශ්‍දශ්‍නකු ව඲ශා කිශ්‍඼ෝග්‍රෑම් ලලින් ඼බා ගත් බර ඳශත ඳරි ව විවිධ වාං‍යා ඳාද ලලින් ි වරිඳත් ෙර ඇත.  

                 ගයා - 4510                   ශරිත - 458               මශ්‍නතු - 2816                 ඩිශ්‍ශේන් -1100002  

     ශ්‍මම ෂමුන් ශතර ශ්‍දනා බර අනුල අඩු බශ්‍ර් ස්ට ලැඩි බර දක්ලා ශ්‍ඳ඼ ගවරලා ලියන්න. 

iv. (a) 0.0101 යන ද්විමය ද඾මය වාං‍යාලට අදා඼ ලැඩිම ශ්‍ලශ්‍වස් ටුවල(MSB) ශා අඩුම ශ්‍ලශ්‍වස්  ටුවල(LSB)   නම් ෙරන්න.                     

(b)  පුර්ණ වාං‍යාලක් ලන1000 ට අදා඼ ලැඩිම ශ්‍ලශ්‍වස් වාං‍යාාංෙය(MSD) ශා අඩුම ශ්‍ලශ්‍වස් වාං‍යාාංෙය(LSD) නම් 

ෙරන්න.      

v. ඳශත දැක්ශ්‍ලන බූලියානු ප්‍රො඾නයට අදා඼  

      ̅         ̅̅̅̅  

 (a) තාර්කිෙ ඳරිඳථය ඇ඲ දක්ලන්න.          (b)  අදා඼ වතයතා ලුවල දක්ලන්න            

vi. ඳශත ොර්යයන් ව඲ශා භාවිතා ෙරන උඳාාංග ශ්‍මොනලාද? (ොර්ය අක්඿රය වමඟ උඳාාංගය ලියන්න) 

a. ඳරිගණෙ කිහිඳයක් එකිශ්‍නෙට වම්බන්ධ කිරීමට භාවිතා ශ්‍ෙශ්‍ර්.  

b. ඳරිගණෙ ජා඼ කිහිඳයක් එකිශ්‍නෙට වම්බන්ධ කිරීම. 

c. ඳරිගණෙ ජා඼යෙට අනලවර පිවිසුම ලැ඼ැක්වීම ව඲ශා . 

d. ඳරිගණෙ ජා඼යක් ශ්‍මශ්‍ශයලන ප්‍රධාන ඳරිගණෙය ලන්ශ්‍න්. 

vii. ඳරිගණෙ  ශ්‍ක්ත පිළිබ඲ ඔබ ඼බාඇති දැනුම භාවිතශ්‍යන් ඳශත ශ්‍ේදශ්‍ේ හිවරතැන් පුරලන්න. 

          ද඾මය වාං‍යා නිර෕ඳනය ව඲ශා (a)...........................ශ්‍ක්තක්‍රමය භාවිතා ෙරන අතර , එහි අනු඼ක්඿ණ ගණන                   

         (b) .........................කි . (c) ...........................ශ්‍ක්තක්‍රමය ස්ාංශ඼ ජඳන් චීන ලැනි භා඿ා නිර෕ඳනය  ව඲ශා භාවිතා  

         ලන අතර අනු඼ක්඿ණ ගණන(d)............................... කි. 

viii. ඳශත දැක්ශ්‍ලන විච඼යයන්ට අදා඼ දත්ත ප්‍රර෕ඳය ශ්‍තෝරා ලියන්න. 

                

 

                  

       

                                                                                               

ix. ගැලීම් වටශන භාවිතශ්‍යන් ඳශත ප්‍ර඾රන ල඼ට පිළිතුරු වඳයන්න 

(a)ශ්‍මම ගැලීම් වටශශ්‍නහි ප්‍රතිදානය ලියන්න 

(b) ශ්‍මම ගැලීම් වටශනහි ඇතු඼ත් ඳා඼න ලුශ ලියන්න. 

 

 

 

A - විච඼ය B -දත්ත ප්‍රර෕ඳ 

Avg Integer 

Count Boolean 

Pass String 

School Real   

Y 

Start 

X = 0 

X >=3 

Print X 

Stop 

X = X +1 
N 

ආදාන      වැෙසීම ප්‍රතිදානය 
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úIhh -. ශ්‍තොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන තාක්඿ණය m;%h II meh -2 hs' 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education 

Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk 

l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk 

fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh 

u;=.u wOHdmk l,dmh  

 

ku ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

11 fY%aKsh 

වැ඼කිය යුතුයි. ඳෂමු ප්‍ර඾රනය ශා ශ්‍තෝරාගත් තලත් ප්‍ර඾රන 4ක් ද ඇතුළුල ප්‍ර඾රන 5ෙට ඳමණක් පිළිතුරු ලියන්න 
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A 

B 

C 

x. ක්‍රමශ්‍ඛ‍ණ ඳැරඩයිම භාවිතශ්‍යන් ඳශත ලුවල පුරලන්න. 

විවරතරය ඳැරඩයිම 

1. ිතා ශ්‍ශොඳින් ලුශගත ව෕ පියලර මා඼ාලකින්  

වමන්විත ක්‍රමශ්‍ඛ‍ණය 

A.ලවරතු නැඹුරු ක්‍රමශ්‍ඛ‍ණය 

2. ගැටළුල වශ අදා඼ විවඳුම ි වරිඳත් ෙරන අතර 

විව඲න ආොරය ශ්‍නොශ්‍ඳන්ලයි. 

B.ලුශගත ක්‍රමශ්‍ඛ‍ණය 

3.ඳද්ධතිය වාංරචෙමය උඳඳද්ධති ල඼ට ශ්‍බදා 
ඇති අතර ිශ඼ ස්ට ඳශ඼ට ප්‍රශ්‍ේ඾ ඇත.  

C.ප්‍රො඾න ක්‍රමශ්‍ඛ‍ණය 

4.ලවරතු යන වාංෙඛඳය මත ඳදනම් ව෕ ක්‍රමශ්‍ඛ‍ණ D ඳටිඳාටිගත ක්‍රමශ්‍ඛ‍ණය 

(඼කුණු 20) 

2 )  (a) 

 

 

 

 

 

ොමරයෙ වවිෙර ඇති ලායු වමීෙරණ යන්ත්‍රයක් වරවිච්යක්(Switch) මගින් ක්‍රියාත්මෙ කිරීමට  ශ්‍ශෝ උ඿රණත්ලය 

වහිත රාත්‍රී  ො඼ශ්‍ේදී වරලයාංක්‍රීයල ක්‍රියාත්මෙ වීමට ශැකි ලන ඳරි ව වවිෙර ඇත. එහි ඳරිඳථ වටශන ිශත දක්ලා 

ඇත. 

I. එහි X ශා  Y වරථාන වදශා ඔබ ශ්‍යෝජනා ෙරන තාර්කිෙ ද්ලාර ශ්‍මොනලාද? (඼කුණු 02) 

II. එම තාර්කිෙ ඳරිඳථ වදශා බූලිය ප්‍රො඾න ලියන්න.     (඼කුණු 02) 

(b) ඳශත දැක්ශ්‍ලන ොර්යයන් ෙර ගැනීම ව඲ශා සුදුසු දෘඩාාංග දී ඇති ඼යිවරතුශ්‍ලන් ශ්‍තෝරා ලියන්න 

a) පිව ගණනකින් යුත් ශ්‍ඛ‍නයක් ශ්‍ෙටි ො඼යකින් ඳරිගණෙට ඇතුෂත් කිරීමට භාවිතා ෙරයි.  

b) ශ්‍ලෂ඲ ලයාඳාර ශා වරලයාංක්‍රීය ශ්‍ේ඼ර් යන්ත්‍රල඼ රිස්ේඳත් මුද්‍රණයට භාවිතා ෙරයි. 

c) ඳරිගණෙ ආශ්‍රිත වැ඼සුම් නිර්මාණ මුද්‍රණයට කිරීමට භාවිතා ෙරයි. 

d) ශ්‍චක්ඳත්ල඼ අාංෙය කියලා ඳරිගණෙය ශ්‍ලත ආදානය ෙරනු ඼බයි 

ඳද ඼යිවරතුල  -   තාඳ මුද්‍රන යන්තුය ,       චුම්බෙ තින්ත අනු඼ක්඿ණ කියලනය(MICR) ,   

ප්‍රො඾න අක්඿ර වාංජානනය(OCR) ,      ඼කුණුෙරණය  (Plotter)  (඼කුණු 2)  

(C) ඳශත දක්ලා ඇති ලුවශ්‍ේ A ස්ට D දක්ලා අක්඿රලලින් විවිධ උඳක්‍රම මගින් ස්දු ෙරනු ඼බන ක්‍රියාලලි 

දැක්ශ්‍ලනඅතර එම උඳක්‍රමය ඳරිගණෙයට වම්බන්ධ ෙරන ශ්‍ෙශ්‍ලනි(Ports) ි වරිශ්‍යන් දැක්ශ්‍ේ. එම 

ක්‍රියාලලි වශ  ශ්‍ෙශ්‍ලනි නියමිත අනුපිළිශ්‍ල඼ට වටශන් ෙර ලියන්න.  

 

 

 

(඼කුණු 2) 

(D) ඳශත දැක්ශ්‍ලන එක් එක් ශ්‍මශ්‍ශයුම් ඳද්ධති ව඲ශා උදාශරණය බැගින් ලියන්න 

a) ඒෙ ඳරිශි඼ෙ (single User) 

b) බහු ඳරිශි඼ෙ (Multi User) 

c) බහු ොර්ය(Multi-Tasking) 

d) තතයො඼(Teal time)         (඼කුණු2)

 ක්‍රියාලලිය  ශ්‍ෙශ්‍ලනිය 

A.  බාහිර දෘඩ තැටියක් ඳරිගණෙයට වම්බන්ධ කිරීම P HDMI 

B.  බහුමාධය ප්‍රක්඿රඳණ යන්ත්‍රයක් වම්බන්ධ කිරීම Q RJ45 

C.  ඳැරණි ම෕ස්ෙයක් ඳරිගණෙයෙට වම්බන්ධ කිරීම R USB 

D.  ඳරිගණෙයක් වරවිචයෙට වම්බන්ධ කිරීම S PS/2 

X 

Y Temperature  

Hot -1 

Cold-0 

 Light  

light -1 

dark-0 

 

Switch 

On-1 - 

Off-0 
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03) .   ශ්‍ඳශ්‍ර්රා මශතාශ්‍ේ මාස්ෙ ආදායම් වශ වියදම් පිළිබද විවරතරයක් ඳශත දැක්ශ්‍ේ. ඔහුශ්‍ේ මාස්ෙ ආදායම  

ඇමරිොනු ශ්‍ඩො඼ර්ලලින් ඼ැශ්‍බන අතර ඔහු එය ශ්‍රී ඼ාංො රුපියඛ බලට ඳරිලර්තනය ෙරගනී. ඇමරිොනු 

ශ්‍ඩො඼රශ්‍ේ ලටිනාෙම ශ්‍ෙොඳමණද යන්න බැාංකුශ්‍ලන් දැනගන්නා ඔහු එය E12 ශ්‍ෙො඿ශ්‍ේ වටශන් 

ෙරගනී.අලවානශ්‍ේදී ඔහු ලැඩඳත වම්ප෕ර්ණ ෙර මුද්‍රණය ෙරයි. 

 

i. ඔහුශ්‍ේ ලැවඳ ශ්‍රී ඼ාංො රුපියඛ මගින් දැක්වීමට භාවිත ෙෂයුතු ස෕ත්‍රය කුමක්ද?   (඼කුණු 1) 

ii. එම ස෕ත්‍රය ලතුපිටිලලින් ඼ැශ්‍බන ආදායම ශ්‍වවීමට පිටඳත් ෙශ්‍ෂේ නම් E4  ශ්‍ෙෝ඿ශ්‍ේ දැක්ශ්‍ලන ස෕ත්‍රය කුමක්ද?    

 (඼කුණු 1) 

iii. ඔහුශ්‍ේ වියදම් ල඼ එෙතුල ශ්‍වවීමට භාවිත ෙෂ ශැකි ශ්‍රිතය කුමක්ද?    (඼කුණු 1) 

iv. ඔහුට එම මාවය තුෂ ඼ැබුන ිතිරි මුද඼ ශ්‍වවීමට අදාෂ ස෕ත්‍රය ලියා දක්ලන්න.   (඼කුණු 1) 

v. ශ්‍මොහු ිතිරිශ්‍යන් 3% ක් වමාජශ්‍වේලා ෙටයුතු වදශා ශ්‍ලන් ෙරයි නම් එම මුද඼ ශ්‍වවීමට E11   ශ්‍ෙෝ඿යට අදාෂ 

ස෕ත්‍රය ලියන්න.           (඼කුණු 2) 

vi. වමාජ ශ්‍වේලා ෙටයුතු වදශා මුදඛ ශ්‍ලන්ෙෂ ඳසු ිතිරි මුද඼ E13 ශ්‍ෙෝ඿යට ඇතුෂත් කිරීමට ස්තන්ශ්‍න් නම් එහි 

ලිවිය යුතු වමීෙරණය ලියන්න.         (඼කුණු 1) 

vii. ුවණාත්මෙ ි වමර්ඳණයෙ ඼ක්඿ණ 2 ක් ලියන්න      (඼කුණු 1) 

viii. ි වමර්ඳණල඼දී භාවිතා ලන ඳශත දසුන් ලර්ග ල඼ නම්ෙරන්න. ඒ ව඲ශා ලරශන් තුෂ ඇති ඳද භාවිතා ෙරන්න. 

 (ෙදා සුශ්‍බදුම් දසුන , වමර්ඳණ රාමු දසුන, වාමානය දසුන, කියවීම් දසුන) 

ix.            (඼කුණු 2) 

    

 

 

 

A B C D 
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4.)     ඔබශ්‍ේ නගරශ්‍ේ ඇති ප්‍රස්ද්ධ අලන්ශ඼ක් අශාර  ඇනවුම් ඼බා ශ්‍ගන නිලවට ඼බා දීමට ෙටයුතු ෙරයි.එම ආයතනය ඳශත 

ඳරි ව දත්ත වමුදායක් ඳලත්ලාශ්‍ගන යයි. ඳශත දැක්ශ්‍ලන දත්ත වමුදා ලුව ඇසුරින් අවා ඇති ප්‍ර඾රනල඼ට පිළිතුරු වඳයන්න. 

Food Item Table - ආශාර ද්‍රලය ලුවල    Customer Table - ඳාරිශ්‍භෝගිෙ ලුවල 

 

 

 Purchase Table - මි඼ ව ගැනීම් ලුවල 

Item_ID Cus_ID Count Date 

1001 2110 5 2022/05/02 

1002 2110 6 2022/05/03 

1003 2120 4 2022/05/03 

1004 2130 2 2022/05/05 

1002 2140 10 2022/05/07 

 

I. ිශත එක් එක් ලුවල ව඲ශා ප්‍රාථමිෙ යතුරු 2 ක් ශ්‍ලන ශ්‍ලනම ලියන්න. (ලුවශ්‍ේ නම වමඟ)   (඼කුණු 2)  

II. මි඼දීගැනීම් ලුවශ්‍ේ ක්ශ්‍඿ේත්‍රල඼ට අදාෂ දත්ත ප්‍රර෕ඳ ලියන්න.     (඼කුණු 2) 

III. ඳශත දැක්ශ්‍ලන ශ්‍ලනවරෙම් ස්දුකිරීමට යාලත්ොලීන ෙෂයුතු ලුව /ලුවලශ්‍මොනලාද 
a. රාංගන ශ්‍ෙොත්තු 10 ක් ශ්‍නොල 8 ක් ශ්‍඼ව දැක්වීමට 

b. දසුන්ශ්‍ේ ඳ වාංචිය යටශ්‍දො඼ ශ්‍නොල ෙඩලෙ ශ්‍඼ව දැක්වීමට     (඼කුණු 2) 

IV. ශ්‍මම දත්ත වමුදාශ්‍ේ ලුවල඼ට ඳශත වදශන් ඳරි ව නල ශ්‍රශ්‍ෙෝඩ ඇතුෂත් කිරීමට අල඾යශ්‍ේ.එම ශ්‍රශ්‍ෙෝඩ ඇතුෂත් ෙෂ 

ඳසු ලුවල඼ට අදාෂ  ශ්‍රශ්‍ෙෝඩ ක්ශ්‍඿ේත්‍ර වමඟ ලියන්න. 

a. ෆ්‍රයි්රයිවර  200 නල අයිතමයක් ශ්‍඼ව ඇතුෂත් කිරිම      (඼කුණු 1)  

b. නල ඳාරිශ්‍භෝගිෙශ්‍යකු ශ්‍඼ව නාශ්‍ගොඩ ඳ වාංචි නුලන් ඇතුෂත් කිරිම ශා ඔහු විස්න් 2022-05-08  වන ශ්‍ෙොත්තු 3 ක් 

මි඼දී ගැනීම            (඼කුණු 3) 

05 a) වදුනි අ.ශ්‍ඳො.ව.(වා.ශ්‍ඳෂ)විභාගශ්‍යන් ඳසු ඳරිගණෙ ඳාඨමා඼ාලක් ශැදෑරීමට තීරණය ෙෂාය.ඇය එම 

ආයතනයට ගිය විට ඳශත විවරතර දැෙගතශැකි විය. 

 ඇයට ශ්‍තෝරා ගැනීශ්‍ම් ඳරීක්඿ණයෙට මුහුන දීමට ස්දු ශ්‍ේ. 

 ශ්‍තොරා ගැනීශ්‍ම ඳරීක්඿ණශ්‍ේ ඼කුණු 75 ට ලඩා ලැඩි ශ්‍ශෝ වමානනම්  Higher Diploma Course  වදශා ද 

  39 ත් 75 ත් අතර නම් Diploma Course වදශා ද 

  ඼කුණු 19 ත් 39 ත් අතර නම් Basic Course වදශාද 

  ඼කුණු 19 ශ්‍ශෝ ඊට අඩු නම් ඳාඨමා඼ාල වදශා ලියාඳ වාංචි විය ශ්‍නොශැකි බල දැනුම්ශ්‍දන ඼ ව. 

ිශත ෙරුණු වැ඼කිඛ඼ට ශ්‍ගන ශ්‍තෝරා ගෙශැකි ඳාඨමා඼ා ප්‍රතිදානය කිරීමට අදා඼ ගැලීම් වටශන අ වන්න. (඼කුණු7) 

b) ඳශත ඳැවරෙඛ ශ්‍ක්ත ශ්‍ෙොටව ක්‍රියාත්මෙව෕ ඳසු ඼ැශ්‍බන ප්‍රතිදානය ලියන්න. 

Var name: array [1..3] of string 

Begin 

Name[1] := amila; 

Name[2]:= saman; 

Name[3]:= suresh; 

For i=1 to 3 

Writeln(name[i]); 

End.                     (඼කුණු 3) 

Item_ID I_Name Stock 

1001 ි වආප්ඳ 450 

 1002 ශ්‍ෙොත්තු 300 

1003 ඳැවරටා 250 

1004 පීේවා 350 

Cus_ID Cus_Name Address 

2110 Sadun Katutara 

2120 Ruwan Dodangoga 

2130 Dasun Yatadola 

2140 Rangana Matugama 



5 -     11ශ්‍රේණිය ශ්‍තොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන තාක්඿ණය -2 ඳත්‍රය 

 

06).  අමඛ අත්යුරු  ශ්‍තොරතුරු  ඳලත්ලාශ්‍ගන යන ශ්‍ලෂ඲ වැ඼ෙ හිමිෙරුශ්‍ලකි. ඔහු තම ලයාඳාරය ව඲ශා අන්තර්ජා඼ය ශා  

        වම්බන්ධ ඳරිගණෙ ඳාදෙ ශ්‍තොරතුරු ඳද්ධතියක් ශඳුන්ලාදීමට තීරණය ෙරයි.  

i. අත්යුරු ශ්‍තොරතුරු ඳද්ධතියට වාශ්‍ප්ක්඿ල ඳරිගණෙ ඳාදෙ ශ්‍තොරතුරු ඳද්ධතියක් භාවිතශ්‍යන් ඔහු ඼බන ලාස්       

         2ක් ව඲ශන් ෙරන්න.                              (඼කුණු 2) 

ii. (a)  නල ඳද්ධතියක් ව඲ශා  අල඾යතා ශඳුනාගැනීශ්‍ම් එක් ක්‍රම ශ්‍ේදයක් ශ්‍඼ව ම෕඼ාදර්඾   ශැඳින්විය ශැකියි. ශ්‍මය  

         ශඳුන්ලන්න.                              (඼කුණු 1) 

 (b) මීට අමතරල  ශ්‍ම් ‍ව඲ශා ශ්‍යොදා ගත ශැකි ක්‍රමශ්‍ේද 2ක් ලියන්න             (඼කුණු 1) 

iii. ශ්‍ලෂ඲වඛ හිමියාට ශ්‍මම ඳරිගණෙ ඳාදෙ ශ්‍තොරතුරු ඳද්ධතිය වරථාඳනය කිරීශ්‍ම් දී ශ්‍යොදා ගත ශැකි ලඩාත්   

 සුදුසු ඳද්ධති පිහිව වීශ්‍ම් ක්‍රමශ්‍ේදය කුමක් දැයි ඔබ අශ්‍ප්ක්඿ා ෙරන්ශ්‍න් ද? ශ්‍ශේතු දක්ලන්න.           (඼කුණු 2) 

iv. ශ්‍තොරතුරු ඳද්ධතිය අන්තර්ජා඼යට වම්බන්ධ කිරීශ්‍මන් ඔහුට ඼බා ගත ශැකි ප්‍රති඼ාභ 2ක් ව඲ශන්  ෙරන්න. 

                    (඼කුණු 2) 

v. ශ්‍ලෂ඲ වශ්‍ඛ ශ්‍වේලෙශ්‍යක් ශ්‍ශෝ ශ්‍වේවිොලක් නල ඳද්ධතිය වමග ඳෂමුල ෙටයුතු ෙරන්ශ්‍න් ඳද්ධති වාංලර්ධන   

           ජීලන චක්‍රශ්‍ේ කුමන පියලශ්‍රහි කුමන අලවරථා ශ්‍ලහිද?                    (඼කුණු 2) 

            

7)   ඳශත ලුවශ්‍ේ A තීරුශ්‍ේ   අලවරථාන්ට ගැ඼ශ්‍ඳන B තීරුශ්‍ේ උදාශරණ දැක්ශ්‍ලන ශ්‍ඛබ඼ ග඼ඳා ලියන්න. 

   (අ)A තීරුශ්‍ේ   ි඼ක්ෙමට ගැ඼ශ්‍ඳන B තීරුශ්‍ේ අක්඿රය ශ්‍තෝරා ලිවීම ප්‍රමාණලත් ශ්‍ේ 

A තීරුශ්‍ේ B තීරුශ්‍ේ 
1 IP ලිපිනය A tiwtter.com 
2 ලවම් නාම ශ්‍වේලා දායෙය(DNS) B Google.com 
3 අන්තර්ජා඼ශ්‍ේ ශ්‍වේලාලකි. C Dotted Decimal Notation 
4 ලවම් නාමයකි D ලවම් නාමය IP ලිපින බලට ශරලයි 

5 වමාජ ජා඼ E ලෂාකුළු ඳරිණෙ 

6 ශ්‍වවුම් යන්ත්‍රකි F Donenets.lk 
         (඼කුණු 3) 

(ආ)ෙමඛ ,රවිදු ලනිදු ශා වනිදු ශ්‍ලත ජනිත් විදුත් තැඳැඛ ඳණිවිඩයක් යලයි. එහි විදුත් තැඳැඛ ශිර්඿ ඳශත දක්ලා ඇත.ඒ 

ඇසුරින් ඳශත ප්‍ර඾රනල඼ට පිළිතුරු ලියන්න. 

TO : ෙමඛ , ලනිදු 

Cc : රවිදු 

Bcc : වනිදු 

 ඳශත  A ශා B ප්‍රො඾ වතය ද අවතයද යන්න ව඲ශන් ෙරන්න. 

A. ෙමඛට විදුත් ලිපියක්  ඼ද බලට රවිදුට දර්඾නයශ්‍ේ.  

B. වනිදුට විදුත් ලිපියක්  ඼ද බලට ලනිදුට දර්඾නයශ්‍ේ. 

i. වනිදුට දැෙ ගත ශැකි අශ්‍නක් විදුත් තැඳැඛ ලිපි ඼ාන්න් ෙවුරුන්ද? 

ii. විදුත් තැඳැඛ භාවිතශ්‍යන් ඼ැශ්‍බන ලාස් 2 ක් ලියන්න       (඼කුණු 3) 

(ි)   

i. HTML ශ්‍ක්තශ්‍ේ ප්‍රතිදානය ලියන්න. 

<b><u><i> HYPPERTEXT MARKUP LANGUAGE<i><u><b>     (඼කුණු 2) 

ii. ඳශත දැක්ශ්‍ලන ඼යිවරතුලට අදාෂ HTML ශ්‍ක්තය ලියා දක්ලන්න. 

 

 

        

(඼කුණු 2) 
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11 ශ්‍රේණිය 

1 ශ්‍ ොටව- පිළිතුරු 

 

 

 

 

 

1 පත්‍රය  

 

 
11 ශ්‍ ොටව- පිළිතුරු 

1. (i)ආදාන- ඇගිලි වෂකුණ  - ඼කුණු 0.5 

    වැ සීම-ව඼කුණට අදා඼ පුද්ග඼ ශ්‍තොරතුරු පරීක්඿ාල -  ඼කුණු 1 
    ප්‍රතිදදානය- පැමිණි ශ්‍ේ඼ාල/පිටවු ශ්‍ේ඼ාල - ඼කුණු 0.5 

(ii)පරිගණ ශ්‍ේ ශ්‍ේගය ලැඩිවීම /තාප ජනනය අඩුවීම/  විදුලි පරිශ්‍ ෝජනය අඩුවීම/    -   

වි඾ා඼ත්ලය අඩුවීම        ඼කුණු 0.5×4 

     

(iii) ශරිත(3710), මශ්‍නතු(4010), ගයා(4510) ,ඩිශ්‍ශේන්(48)10. (ගණනය  ර ඇතිද නම් පමනක් ඼කුණු 2 ඼බා  ශ්‍දන්න.) 

(iv (a) )0.0101 -    MSB= 1(   )               LSB= 1(   )     - ඼කුණු 1 

      (b) 1000  -       MSD  - 1            LSD  -  0      - ඼කුණු 1 

(v)  (a) -        - ඼කුණු 1 

 

 

 

 

 

    

  (b 

                 x=(  ̅   )  (   )̅̅̅̅          - ඼කුණු 1   

A B   ̅  ̅ (  ̅   ) (   )̅̅̅̅  X 

0 0 1 1 0 1 1 

0 1 1 0 1 0 1 

1 0 0 1 0 1 1 

1 1 0 0 0 1 1 

[සියලු ම හිමි ම් ඇලරිණි / KOg;gjpg;GupikAilaJ / All Rights Reserved]  

fojk jdr we.hSu - 2023  

úIhh -. ශ්‍තොරතුරු ශා වන්නිශ්‍ේදන තාක්඿ණය පිළිතුරු m;%h 1/II 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education 

Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk 

l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk 

fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh 

u;=.u wOHdmk l,dmh  

11 fY%aKsh 
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(vi) a) switch     b) Router        C) Firewall         d) Server    -  ඼කුණු 0.5×4 

   

 (vii)  a)BCD         b)  16               C) Unicode         d)65536    -  ඼කුණු 0.5×4 

 

(viii)       Count-Integer           Avg- real        Pass-Boolean      School- String   -  ඼කුණු 0.5×4 

 

 (ix)   a) X=3      - ඼කුණු 1                b) selection/repetition/ sequence -    ඼කුණු 1 

 (x)  

1 -පටිපාටිගත(D) 

                    2 -ප්‍ර ා඾න(C) 

                    3 -ලුශගත(B) 

                    4 - ලව්තුනැඹුරු (A)   -  ඼කුණු 0.5×4 

 

(2)       a)     i.   X=NOT    Y=AND   - ඼කුණු 2 

 

 ii. (A . B )+C    -        ඼කුණු 2 

   b)   

a) ප්‍ර ා඾න අක්඿ර වජජානනය(OCR) 

b) තාප මුද්‍රන යන්ත්‍රය  
඼කුණු 0.5×4 =2 

c) ඼කුණු රණය  (Plotter) 

d) චුම්බ  තිදන්ත අනු඼ක්඿ණ කියලනය(MICR) 

 

(c)     A – R , B – P,  C – S , D -  Q    ඼කුණු 0.5×4 =2 

(d)   a) – Dos   , b)  - Windows Server / Linux    ,  c) Windows 7,8,10,11 /Ubuntu  /Mac ,  d) ATM / calculator     

           ඼කුණු 0.5×4 =2 

3)      i. =D3*E$12                ඼කුණු 1                           

     ii. =D4*E$12               ඼කුණු 1 

     iii. =Sum(G3:G6)       ඼කුණු 1 

     iv. =E8-G8                   ඼කුණු 1 

      v. =D10*3%               ඼කුණු 2 

Vi . =D10-E11            ඼කුණු 1 

  vii සුදුසු පිලිතුර ඇත්නම් ඼කුනු ඼බා ශ්‍දන්න. ගුණාජග2 ක් අල඾යශ්‍ේ-  ඼කුණු 2 

(අඩජගු විය යුතු ලා ය ශා ශ්‍ළළි ප්‍රමාණය.අකුරුල඼ වි඾ා඼ත්ලය , ලර්ණ ගැන්වීම, අකුරු වි඼ාසිතා   ාවිතය 

පින්ත෕ර , චිත්‍ර  , ලගු , ප්‍රව්ාාර ඇතුෂත් කිරීම .ච඼න චිත්‍ර වශ වීඩිශ්‍යෝ ඇතු඼ත් කිරීම) 

   Viii    A) වාමානය දසුන   B)     දා සුශ්‍බදුම් දසුන   C)   කියවීම් දසුන   D) වමර්පන රාමු දසුන     - ඼කුණු 2 

 

4)      (I)   Food Item Table - ආශාර ද්‍රලය ලගුල - Item_ID 

           Customer Table - පාරිශ්‍ ෝගි  ලගුල - Cus_ID 

          Purchase Table - මි඼දි ගැනීම් ලගුල - Item_ID+ Cus_ID     - ඼කුණු 2 

C 

A 

B 
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5)  b)    ප්‍රතිදදානය සිරව් ආ ාරයට ලියා තිදියය යුතුි      ඼කුණු 3 

Amila       (නමි 3 තිදියය යුතුි ) 

Saman  

Suresh  

                

  

 (ii)  Item_ID – Text ,  Cus_ID  - Text , Count – Number ,  Date – Date/time  -  ඼කුණු 2 

(iii)  ( a)Purchase Table - මි඼දි ගැනීම් ලගුල    (b)  Customer Table - පාරිශ්‍ ෝගි  ලගුල   -  ඼කුණු 2              

(iv)      (a) 1005  ,  ෆ්‍රි ්  රි ව්    2000        ඼කුණු 1 

       

(b)       Customer Table -      පාරිශ්‍ ෝගි  ලගුල - 2150    නුලන්    නාශ්‍ගොඩ 

            Food Item Table-     ආශාර ද්‍රලය ලගුල  - 1002    ශ්‍ ොත්තු    297 

            Purchase Table -    මි඼දි ගැනීම් ලගුල  -  1002    2150   3   2022/ 05/08          ඼කුණු 3 

 

5) a) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

඼කුණු 7 

(Start ,stop  = 1 

Input marks  = 1 

3 decision  +yes ,no  = 3 

4 output  = 2  ) 
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06)       

 (i)  සුදුසු පිලිතුර ඇත්නම් ඼කුනු ඼බා ශ්‍දන්න. (ශ්‍දෝ඿ සිදුවීම අලම ශ්‍ේ  අඩු  ා඼යකින් ශ්‍තොරතුරු ව වා ගත ශැ    

ඉතා  සුළු ඉඩ ප්‍රමාණය  දත්ත ගබඩා  ර තැීයය ශැ .)    ඼කුණු 2 

      (ii)   (a)පිහිටුවීමට බ඼ාශ්‍පොශ්‍රොත්තුලන පද්ධතිදශ්‍යහි අනුරුලක්(ආ ෘතිදයක්)/Model        ඼කුණු 1 

             (b)  නිරීක්඿ණය, වම්මුඛවා ච්චා , ප්‍ර඾්නාලලි              ඼කුණු 1 

         (iii ) වමාන්තර පිහිටුවීම      ඼කුණු 2 

               පැරණි පද්ධතිදය වම්පූර්  ණ ශ්‍යන් ඉලත්කිරීම ආයතනයට අලදානම් බැවින් පැරණි  පද්ධතිදය වශ  
                   නල පද්ධතිද යන ශ්‍ද ම ක්‍රියාත්ම  ශ්‍ ොට වාර්ා ත්ලය අනුල නල පද්ධතිදය   ව්ාාපනය කිරීම ලඩාත්    
                   ශ්‍යෝගය ශ්‍ේ. 

        (iv) 1. ඕනෑම  ශ්‍ේ඼ාල  ඕනෑම ව්ාානය  දී පද්ධතිදයට  ප්‍ර ශ්‍ේ඾  විය ශැකි වීම  

 2.පශසුශ්‍ලන් යාලත් ාලීන  ඼ ශැකිවීම 

                3.වි඾්ශ්‍ේ඿ණයට පශසුවීම     ඼කුණු 2 

         (v) පද්ධතිද වජලර්ධන චක්‍ර ශ්‍ේ ශතරලන පියලර -පද්ධතිද පරික්඿ාල 

              ප්‍රතිද්‍රශන පරීක්඿ාල     ඼කුණු 2 

7) (අ) 

A තීරුශ්‍ේ පිළිතුර  
1 IP ලිපිනය C Dotted Decimal Notation 
2 ලවම් නාම ශ්‍වේලා දාය ය(DNS) D ලවම් නාමය IP ලිපින බලට ශරලි  
3 අන්තර්ජා඼ශ්‍ේ ශ්‍වේලාලකි. E ලෂාකුළු පරිණ  

4 ලවම් නාමයකි F Donenets.lk 
5 වමාජ ජා඼ A tiwtter.com 
6 ශ්‍වවුම් යන්ත්‍රකි B Google.com 

඼කුණු 0.5×6 =3 

(ආ)   i)  A   වතය ශ්‍ේ    B   අ වතය ශ්‍ේ  ඼කුණු 1  

       ii)   මේ    ලනිදු     රවිදු  ඼කුණු 1 

   iii)  සුදුසු පිලිතුර ඇත්නම් ඼කුනු ඼බා ශ්‍දන්න  ඼කුණු 1. 

(ඉ)    (i)   HYPPERTEXT MARKUP LANGUAGE    ඼කුණු 2 

         (ii)   <Html> 

             <Body> 

         <OL  type =  1 >   

        <Li> Sinhala </Li>  

<Li> Tamil </Li>  

<Li> Muslim </Li> 

<Li> Berger </Li> 

</OL>  

</Body> 

</Html>     ඼කුණු 2 

   

 



https://lol.lk/

